TexHOoNOrUA NPONU3BOACTBA
N CBOMUCTBA KBapLLeBbIX ONTUUYECKUX

BOJZIOKOH

Tema 8. MPOYHOCTb ONTUYECKUX BONNOKOH



3aKoH [yKa:

O=Elg
roe O = dFynp/dS —HanpsaxkeHue, H/mm2;
Fynp —ynpyraa cuna, H;
S—nnowaab ceveHna, MM2;

E — moaynb FOHra npu pactaxKeHuu, pasHbIM A8
KBapuesoro ctekna 72 000 H/mm?2 (L173,5 Ma);

€= Al/l — oTHOCUTEeNbHOE YANIMHEHMe 0bpa3La AJIMHON
/.

o, = (1/4)xE =18000 H/mm2 n €_=25%
P,=(/4)xd _ 2 xo_ =200 H = 20 Kkrc
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Moaenbo MuUKpoTpewunHbl no [pudpdutcy (a) w
3aBUCMMOCTb AJINHbI  TPELWWUHbI OT [AENCTBYIOLLMX
HanpaxkeHun (6): | — pnnHa TpewmuHbl, p — pagnyc
KPUBM3HbI B BEpLIMHE TPELUHbl O = 2

JIX



s m/ V. =dl/dt= =AxK
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CxopocTk pocTa Tpeluuds Ig ¥, m/c
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—18
0,45 0,5 0,55 0,6 0,65 0,7 0,75 0,8

1/2
Kesdduuuedr narencuprocTy HaupsbreHus K, Mlla - (m)

3aBMCMMOCTb CKOPOCTU POCTa MUKPOTPELLUNHbI OT
KO3dPULUMEHTA NHTEHCMBHOCTU HANPAXKEHNN
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Cxema yCTaHOBKM A1 KOHTPO/IA NPOYHOCTU BOJIOKHA METOA0M
nepemoTKu (prooftest): 1 — pa3paToyHan KaTyllKa; 2 — npuemMmHas
KaTywkKa; 3 — KabecTtaH
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CKopocCThb pocTa TPENIUHEL, M/C
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L 1
0,6 0,8
KosdduiimeHT HHTeHCUBHOCTH
Hanpskennii, MIla - (m)""?

0,4

3aBUCMMOCTU CKOPOCTM pPOCTa TPewmH OT KoapduumeHTa
MHTEHCMBHOCTU HaMpAXeHU B cpefax C BNAXKHOCTbIO:

1-100%;2-2%
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e = Yenoeusi akcnayarawumm
SN | _
= e -«
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Bpems t

CxeMa U3MeHeHUs MHePTHON NPOYHOCTU BONOKHA S noa AeUCcTBUMEM HanpsikeH

Oy B NpolLecce nNepeMOTKU NOA HarpysKom M HanpspKeHus npu 3akcnnyaray,
BOJOKHa O,



te) = v, [BL(g/e)n ;

P=[1-(1/LN)In(1 F)](n-2)/m -1, roe T -
CPOK CAyXbbl BONOKHA, T, — BpPemMA HarpyeHusa npu nepemoTKe,C;
F — BepoATHOCTb pa3pyweHMA BOJIOKHA B npouecce 3Kcnayatauuu;
L — AONINHA BOJIOKHQ, KM;

N — uncno obpbiBOB BOJSIOKHA Ha eAUHULY AJIMHbI NPU €ro nepemoTtke, Km—1;

€ — OTHOCUTeNnbHOEe YyA/IMHEHMEe BOJIOKHA B MNpouecce >sKcnayaTauuu,
€, — OTHOCUTe/IbHOE YyA/IMHEHWE BOJIOKHA B nNpouecce nNepemoTKu;
n

—  napameTp, XapaKTepuU3YKLWMWIA  CKOPOCTb  POCTa  TPeLlMHbI

m - CTaTUCTUUYECKUI napameTp Beibynna
01 O, UL
O=Inlng——FIng—rtmin( f|—min| f
S o f) i1
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0,35 0,37 0,39 0,41 0,43

OTHOCHUTENILHOE YJINIMHEHHE BOJIOKHA, %o

3aBMCUMOCTb CPOKa cayKbbl OB OT ero yanmHeHus

0,45
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Cxema pa3spbiBHOM MaALUUHbI AN U3MEPEeHUA NPOYHOCTU
BO/IOKHA: 1 — BONOKHO; 2 — Harpys3Ka; 3 — camonwucey,



Ycuiienue Ha paspbiB B, Krc
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1 10 100 1000

CKOpOCTb YNIMHEHHUSI, MM/MHH

Pe3yanaTb| ANHAMUYECKNX NCMAbITAaHUN NPOYHOCTN OAHOMOAO0BOIO OB

In Pa,=[1/(n + 1)] In v + const

rae P, — paspblBHasA NPOYHOCTb, V — CKOPOCTb Harpy>KeHus
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Cxema namepeHunAa NPpo4YHOCTU BOJZIOKHA U3rMbHbIM metoaom: 1 — UCTOYHMK cBeTa; 2

= CKXumawuime nnacCtuHbl, 3 — BONOKHO; 4 — d)OTOﬂpVIeMHMK

o = E(1+4,2 d/A) 1,21d/4,
roe d —gnameTp BONIOKHA, A - pacCTOAHUE MeXKAY OCAMU NeTNu
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3aBMCMMOCTU MPOYHOCTM Ha PACTAKEHME OT CKOPOCTU HarpyXHua ana
CBETOBOAOB C pa3HbiIMM AedeKTaMu, MNOCTPOEHHble B «YHWUBEPCa/bHbIX»

KOOpAUHAaTax

O~ CKOPOCTb Harpy»eHus, S, - UHePTHaA NPOYHOCTb
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Puc.36. I'paghuxu Beiibyna gyuxiyuu pacnpedenenun yoensHoti NpOYHOCHY 6010KOK U3
keapyeeozo cmexna KV-1 ¢ noxpeimuem CHIJT 159/167 paznuunodl monuguns.: [ - 0; 2

— 20mmem; 3 — 30macn; 4 — SO0mrcm; 5 — 60micm; 6 — 60micm+narx $-42.
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0,2 0,4 0,60,81 2 4 6 8
Hanpsixenue, I'Tla

. PacnpepeneHue Benbynna ana obpasuos OB, BbITAHYTbIX U3 TPEX 3aroToBOK: 1 —

3aroTOBKa nepej, BbITAKKOM He noasepranacb Kakon-nmbo obpaboTtke; 2 — 3aroToBKa
noABeprasiacb OrHEBOM MOAMPOBKE, 3 — 3aroTOBKa NoABeprasacb TPABAEHUIO U
OrHEeBOM NOJINPOBKE



Inf~1u{1-P)] Pacnpeaenenus npouHOCTH CBETOBOROB
; ; H 1

{0
Paspywatouiee nanpsxenne, I'a

CpaBHeHMe pacnpeaeneHunii Beibynna pana ceetoBogoB: 1 — € yaaneHHbIM
NOZIMMEPHbIM NOKPbLITUEM, 2 — NepecyeT pacnpeaeneHma 1 Ha yc/ioBUs paspyLLEHNS B
abcontoTHo cyxoi atmocdepe, 3 — ¢ aIIOMUHUEBLIM MOKPbLITUEM.



In|~In(1-P)] Pacnpejeaenns RPOYHOCTH CBETOBONOB
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10
Paspywaroutee Happaxenve, ['la

CpaBHeHUWe pacnpegeneHua Benbynna gna csBetoBofoB: 1 — C yAaNEHHbIM MOJIMMEPHBIM
NOKpbITUEM, 2 — nepepacyeT pacnpeaeneHmns 1 Ha ycnoBuA paspylleHUs B abBCONOTHO CyXoM
atmocdepe, 3 — c aKpUNaTHbIM NOKPbLITUEM, 4 — C YINEepOAHbIM NOKPbITUEM.
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